

ЗНАЋЕ СЕ ГДЕ ЈЕ ОТИШАО СВАКИ ДИНАР

Национални инвестициони план је програм Владе Србије чији су основни циљеви повећање запослености, одржавање високог привредног раста засновано на инвестицијама и извозу, развој инфраструктуре и спровођење капиталних инвестиционих пројеката. Приоритет су инфраструктурне инвестиције од капиталног значаја за Србију и оно од чега ће грађани широм Србије имати конкретне користи: болнице, школе, обданишта и, пре свега, погони који ће омогућити запошљавање људи.



Од првог дана формирања Владе започет је рад на буџету Националног инвестиционог плана. Тај посао, рађен паралелно са редовним буџетом, окончан је, а при крају је израда поступка за спровођење инвестиционог плана како би се на најбољи начин искористио сваки динар.

Министар Драган Ђилас ових дана завршава и формирање Канцеларије за НИП, тако да је све спремно за један велики посао, у коме, истиче министар, „намеравамо да направимо нешто што ће остати иза нас“.

Припремни послови подразумевају да сте формирали и свој тим. Ко су ваши најближи сарадници и да ли међу њима има оних који су се већ бавили тим послом?

– Тим се формира и увек су могуће неке рокаде или појачања. Мој заменик у Канцеларији биће Ненад Јанковић, човек са великим искуством у привредном сектору на врло озбиљним руководелим позицијама. Наравно, има ту још људи, али важно је направити добар тим. Имати јаке играче, али спремне да се подреде тимској игри. Томе тежим...

Канцеларија ће имати пројектно одељење и у њему ће углавном радити стручњаци који су до сада били у Министарству финансија, а задужени су за НИП. Нисам од оних који искључиво доводе „своје“ људе, унапред одбацујући оне који ту већ раде. Када кажем да свима треба дати шансу говорим шире, не само о Канцеларији. Ово су озбиљни државни послови, и ту нема страначких дресова.

Који су приоритети у вашем раду?

– Национални инвестициони план ће у будућности доживети одређену трансформацију. То значи да ће имати друге изворе финансирања, те да ће му приоритети бити другачији.

Конкретно, два су приоритета НИП-а: инфраструктурне инвестиције од капиталног значаја за Србију и оно од чега ће грађани широм Србије имати конкретне користи: болнице, школе, обданишта и, пре свега, погони који ће омогућити запошљавање наших људи. Идеја за коју се залажем јесте да грађани виде где иде новац од приватизације великих друштвених предузећа, да знају да су у њиховом граду та и та школа, или болница, или фабрика, финансирани тим средствима. Дакле, да виде и пре свега осете бољитак у свом животу. А знаће се где је отишао сваки динар.

Недавно смо у Сомбору потписали уговор са италијанском фирмом која ће градити фабрику за производњу веша и запослиће 400 људи. До краја 2009. године изградиће још један погон за производњу чарапа и запослити још четири стотине радника. Ми смо им дали 2.000 евра по запосленом као подстицај, то је учешће државе. А циљ, који ће ускоро бити остварен, јесте да ће 800 сомборских породица почети да живи боље. Ето, то су приоритети у раду.

На који начин се обезбеђују средства за НИП?

– Национални инвестициони план је програм Владе чији су основни циљеви повећање запослености, одржавање високог привредног раста (од око 7 посто) засновано на инвестицијама и извозу, развој инфраструктуре и спровођење капиталних инвестиционих пројеката. НИП је део буџета, а извори његовог финансирања су, поред буџетских средстава, кредити међународних финансијских организација и предприсупни фондови Европске уније.

Који су критеријуми за одобравање средстава из НИП-а?

– У оквиру НИП-а планирана је потрошња од 388.610.000 евра у 2006. години (а потрошено је 110.000.000 евра), и 996.603.000 евра у 2007. години (до 15. маја потрошено је приближно 170.000.000 евра). Према усвојеном *Закону о буџету за 2007. годину*, за НИП је предвиђено око 547.000.000 евра. У оквиру Министарства направљен је преглед пројеката и предложена су

средства. Једини критеријум треба да буде квалитет предложеног пројекта, његова исплативост. На жалост, неки су пројекти још раније били одобрени, тако да смо донекле успели да „интервенишемо“. Зато и кажем да је НИП-у потребна једна ревизија како се тим новцем не би куповали мобилни телефони или аутомобили, финансирало кречење општинских зграда или мењали прозори на зградама пореских управа. Потребни су нам пројекти који ће показати своју исплативост, а неки вратити уложено.

Колико је било могуће да тек формирана кабинети, односно нова министарства утичу на средства која ће се делити до краја године? Да ли су одобрени пројекти који су поднели министарства из претходне владе?

– Канцеларија за НИП направиће једну врсту студије која ће обухватити све предложене пројекте, оне постојеће, али и оне који ће тек предложити ресорна министарства, па ћемо већ од буџетске 2008. године имати другачију, бољу слику. Ми ћемо сада пратити динамику и реализацију пројеката, а то ћемо чинити и убудуће.

Која су министарства добила највише средстава из НИП-а, односно, која ће добити и за које пројекте? И шта је то што ће бити приметно за грађане Србије?

– Највише новца добило је Министарство за инфраструктуру. Ради се о великим, скупим пројектима, попут изградње Коридора 10 и других већих и значајних саобраћајница.

То ће грађани и те како моћи да виде. Следе Министарство економије и Министарство здравља. Капитални, дакле, пројекти од националног значаја, као и они који ће значити отварање нових радних места, попут Сомбора и Инђије, основни су приоритет НИП-а, који је усмерен на интерес државе, али пре свега грађана који у њој живе. Уредбом Владе знаће се колико тачно новца иде на који пројекат, али оно што ће сигурно бити одобрено јесте наставак радова на обилазници око Београда, изградња ауто-пута Лесковац–Прешево, модернизација граничних прелаза, те средства за магистралну и регионалну путну мрежу.

Министарству за економију одобрили смо седам милијарди динара, који ће бити искоришћени за формирање индустријских зона и паркова у 49 општина. Такође, биће искоришћени потенцијали Дунава, туристичких центара, део новца отићи ће на комуналну инфраструктуру. Планирана су средства за подстицај извоза, директних инвестиција, запошљавања...

Како оцењујете коришћење средстава из НИП-а за време претходне владе?

– Колико сам могао да видим до сада, а позабавићемо се тиме врло детаљно, било је пројеката који нису, рекао бих, од националног значаја. Било је трошења пара и без резона. Све ћемо „прочешљати“, јавност ће бити обавештена о свему. Отвореност и јавност у раду биће један од основних приоритета у нашем раду.

Добро су познати Ваши сукоби са министром Илићем. Каква је сарадња сада када заједно седите у влади?

– Више пута сам рекао: *Влада је репрезентација*. У њој нема места за страначке дресове. Ми смо сви сада на истом задатку. Не морамо да се волимо, важно је да се поштујемо и да радимо заједнички и у интересу грађана.

Канцеларија за Национални инвестициони план пратиће реализацију свих пројеката и трошења новца и имаће механизам да реагује уколико буде злоупотреба. То се не односи само на Министарство за инфраструктуру већ и на сва остала министарства. Немојте да унапред било кога оптужујемо и осуђујемо, али ни да амнестирамо од одговорности за посао који ради. ■

Р. МУТАВЦИЋ